### 养育照护进乡村

### 向日葵亲子计划 打造 幼有善育 金名片

本报讯(融媒记者 许诺) 没想到这里环境设施这么好,今天真是来对了。11月4日下午,东城街道居民胡江美带着孩子来到西城街道花川村 向日葵亲子小屋 参加由市卫健局、市计生协联合主办的 探秘恐龙世界 主题活动。在愉快的活动氛围里,孩子玩得开心,她也学到了不少育儿知识。

建好一个阵地,用好一个阵地。得到家长的肯定,市卫健局工作人员张祝君非常高兴。自今年6月花川村向日葵亲子小屋揭牌成立以来,市卫健局、市计生协整合专业资源开展亲子活动和养育指导,并根据婴幼儿年龄、认知和心理发展特点,以生活化、游戏化、

音乐化的方式,定期组织开展亲子活动,先后开展了中华孝道 我是小小兵 向日葵宝宝迎亚运 探秘恐龙世界 等主题活动,深受家长和孩子们的喜爱。此次 探秘恐龙世界 主题活动吸引了超过30组亲子家庭参加。

平时工作忙,孩子都是外婆带,我跟孩子相处的时间比较少。由于平时缺少与孩子沟通的机会,家长胡珍子很珍惜这次活动,我家孩子特别喜欢恐龙,得知这个活动,我特意抽时间带她过来,这为我和孩子创造了更多交流和沟通的机会,我们都特别开心。

寓教于乐的学习方式不仅适用于 学生,也适用于年轻父母。为了让家长 得到更系统的培训,市计生协整合妇保院、卫生院、早教机构等专业资源,邀请专家设计分龄式、菜单式的个性化课程,结合主题活动或卫生热点,面对商传授育儿知识,提升家长科学育儿能力。听了妇保院医生的讲解,我知道了该如何应对最近流行的儿童肺炎。在家门口就有这样的培训,对我们来说是一件很幸福的事情,也希望以后可以多组织这样的活动,让家长和孩子共同成长。家长余琴说。

据了解,花川村 向日葵亲子小屋 毗邻解放小学花川校区、永康三中城西校区以及新华书店花川点,文化氛围浓厚。室内整体面积达400多平方米,按

功能划分为游戏区、阅读区和生活区,设有儿童书屋、儿童之家、培训室等。成立以来,该向日葵亲子小屋的服务功能不断延伸,更好地满足了婴幼儿家庭多元化的需求。

向日葵亲子计划 是我们和计生协打造的一张 幼有善育 金名片,通过构筑 建设规范、服务经常、社会有感、特色鲜明 的0岁-3岁婴幼儿照护服务阵地,普及三优知识,帮助群众提升育儿技能和满足婴幼儿照护服务需求。接下来,我们将整合各方力量,以点带面,整体推进,向日葵亲子计划,为幼有善育 服务体系建设作出应有贡献。市卫健局副局长潘中伟说。



防火小课堂 开课 11月6日 唐先镇社工站联合唐先镇未成年人保护工作站开展 防患未燃 携手 童 行活动 ,充分发挥 小手拉大手 作用 ,引导小朋友向家人普及消防安全常识。现场 ,社工们通过互动引导的形式 ,介绍消防安全知识、火灾的危害 ,让小朋友们认识消防器材和消防标志。 融媒记者 王昊 摄

# 古山镇开展 文润永康书香满城 全民阅读活动 村民共享阅读快乐

本报讯(融媒记者 程明星)书香致远,好书分享。日前,古山镇开展以 文润永康书香满城 为主题的全民阅读活动,大力倡导辖区内的村民们多读书、读好书,营造全民读书的良好社会氛围,为乡村振兴增添精神动力。

在古山镇寮前村文化礼堂,整齐摆放了阅读活动宣传展板和各类精美图书。得知有好书免费分享,村民陆陆续续走进这个书香四溢的礼堂,选

择自己感兴趣的读物,耐心阅读。他们从读书中获得新知,在阅读中享受快乐。村民纷纷表示,与其在家看电视、刷手机,倒不如和大家一起读书,增长邻里感情。

此外,为了增加阅读受众,礼堂内还增设了绿书签展板,小朋友们只需与家长一起回答绿书签上的问题,就能获得小礼品,增进亲子关系的同时,也让小朋友们收获更多课外知识。

在古山镇世雅下街村新时代文明

实践站 经过村两委的精心组织,该村开展了经典书籍阅读活动。参加活动的村民围绕学习经历谈心得体会、谈收获感悟,在分享中碰撞思想,做到一人谈体会,大家受启发,共享阅读的快乐。

记者了解到,古山镇将继续开展这类活动,努力营造浓郁的读书氛围,激发村民的阅读热情,推动文化阅读走进村民身边,使大家感受到文化的内涵和魅力。

#### 活力舞蹈 开启全民健身新时代 芝英古城上演 我市广场舞 首次 争霸

本报讯(融媒记者 何悦) 日前,我们的村运 文润古城 舞比幸福 我市首届广场舞比赛在芝英镇老市基举行。来自全市各镇(街道)的19支村级广场舞队伍300多人同台竞技,舞出健康活力,赛出别样风采。

动感十足的健身操传递积极向上的能量;精心编排的艺术舞蹈让观众大饱眼福;传统广场舞展现出团队精神和凝聚力 比赛现场,19支代表队带来了风格多样的精彩表演。最终,江南街道马竹岭村广场舞表演队获得冠军。

近年来,芝英镇深入贯彻落实 千万工程 决策部署,立足国家历史文化名镇、省级中心镇等底蕴特色,成功争创省级首批千年古城试点镇、省级易林城镇、省级园林城镇、省级园林城镇、省级景区镇、省级 大花园耀眼明珠 ,绘就了 千年缙州 灵美芝英 崭新面貌。通过全镇上下的共同努力,芝英古城在人居环境、基础设施、文旅融合、文明建设等方面实现了全域蝶恋

千年古城不仅要环境美,更要业态多、文化浓。芝英镇结合千年古城复兴工作,全力推动群众性精神文明建设活动开展,积极开展各类文化体育特色活动,开启全民健身模式。广场舞已在全镇各村掀起全民健身新热潮。未来,芝英镇也将组织更多更高水平的文体活动,让村民多健身多锻炼,营造积极向上、健康文明的良好氛围。芝英镇党委书记陈新智说。

公益广告

## 创文明卫生城市

### 建共富品质永康

永康市融媒体中心宣